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Hej medlem!
Så är ytterligare två av Författarcentrums författarkataloger 
färdigtryckta och en spridning av dem sker till nuvarande 
och kommande beställare av författare. Utdelning har redan 
skett på Bok & Biblioteksmässan i Göteborg samt vid för-
fattardagen i Hässleholm, den 20 november där 230 pero-
ner deltog. Utskick till ännu flera förbereds.

Redan nu kan vi notera att det skett en markant uppgång 
av bokningar av författarbesök vid skolor och andra platser, 
jämfört med förra året. Vi tror att vår aktiva marknadsfö-
ring, genom kataloger, författar- och litteraturarrangemang, 
har medverkat till denna ökning.

Under våren kommer vi att fortsätta att satsa på de popu-
lära medlemsutbildningarna. Ämnena ”Hur man når sin pu-
blik” och ”Skriva manus för film” diskuteras nu. En före-
läsningsserie i Litteraturens hus planeras om hur litteraturen 
har förändrat människor och samhällen. Detta sker i samar-
bete med Skånska Dagbladet och ABF Malmö. Inbokade är 
Göran Grejder och Sven-Erik Liedman. Vi återkommer om 
dessa arrangemang senare.

Boksläpp på Loftet

Kulturklimatet i vårt land är just nu inne i en orolig tid. 
Nya politiska krafter är igång. Man har flaggat upp för an-
dra inriktningar än den nuvarande. Vi uppmanar alla med-
lemmar att vara vaksamma på vad som kan vara på gång. 

Onsdagen den 12 december kl 18 har vi Julfestlighet på 
Litteraturens hus. Jag hoppas att vi ses där.

Allra sist några viktiga dagar:
FC Syds årsmöte söndagen den 2 mars. 
FC Riks årsmöte hålls i Malmö lördagen den 12 april.

 

Jan Svärd
Ordförande

Sofie Gardestedt och Jenny Berthelius firar sina nya böcker på Loftet. 
Foto: Ingrid Palm. 

Som medlem kan du boka Loftet i Litteraturens hus för 
boksläpp eller andra Litterära arrangemang till medlems-
priset 100 kronor. Just nu bokar vi in arrangemang till 
vårterminen, om du vill ha med arrangemanget i Loftets 
programblad så är det bra att göra bokningen senast 13:e 
januari. Bokar Loftet gör man enklast genom att skicka ett 
mail till loftet@fcsyd.nu eller telfon 040-57 99 04.

Författarcentrum Syds årsmöte
Söndag 2 mars kl 12.00
31 januari är sista dagen för att lämna in motioner till styrel-
sen inför årsmötet. Skicka till kansliet.

Författarcentrum Riks årsmöte
Lördag 12 april i Malmö. Tider och information kommer 
efterhand.

Alla hjärtans dag - Öppet hus för nya medlemmar från 2006
Torsdagen den 14 februari kl 18-21 hålls Öppet hus för alla 
som blivit medlemmar i FC Syd från 2006 och framåt, på 
Loftet. 

Bokbord på Författardagar i Lund
Den 28-29 mars är FC Syd medarrangör i Författardagar 
i Lund, som äger rum för tredje året i rad i Stadshallen. 
På lördagen den 29 mars kl 11-16 ordnas utställning med 
bokbord. Vill man boka ett bord, eget eller kanske slå sig 
ihop med en kollega och dela, ska man vända sig till Aina 
Frid, Lunds Citysamverkan, aina.citysamverkan@telia.com, 
tel 046-397952. 
Priset per bord är 400 kr plus moms.



Medlemsaktuellt
Här presenteras aktuella uppgifter om medlemmarnas förfat-
tarskap; nya böcker, utmärkelser eller liknande. Skriv några 
rader via e-post kansli@fcsyd.nu eller som vanligt brev.
 
Jeanette Rosengren, pris för Malmöserie
Jeanette Rosengren, Malmö, har erhållit 50 000 kr från 
Sparbanksstiftelsen Skåne för att färdigställa en planerad 
bokserie om Malmös historia för barn. Två böcker i serien 
har redan utkommit; Den hemliga tunneln (2005) och Truls och 
silverskatten (2007), båda på Skrivareförlaget. Dessutom har 
Malmö Kulturhistoriska förening tilldelat Jeanette Rosen-
gren 15 000 kr ur Folke Malmbergs och Birgit Slangerup 
Malmbergs minnesfond.

Rolli Fölsch, prisad lektör
Rolli Fölsch, Vellinge, är av de svenska biblioteken utsedd 
till Årets lektör 2007.  Priset får han med motiveringen att 
han är ”en mycket skicklig och tillförlitlig lektör av såväl 
skön- som facklitteratur. Hans välformulerade recensioner 
präglas av stora kunskaper inom imponerande många äm-
nesområden”. Rolli Fölsch har varit lektör för BTJ i trettio 
år och närmar sig sin 2000:e recension.

Lena Måndotter, Svenska kyrkans kulturstipendium
Lena Måndotter, Malmö, har tilldelats Svenska kyrkans kul-
turstipendium 07, på summan 50 000 kr, för sitt arbete att 
skapa nya former för rituell sång som anknyter till psalm- 
och pilgrimssångtraditionen. Lena Måndotter uppmärksam-
mades även som Veckans artist i SRP4 i oktober. Hon ger i 
december en julkonsert i Malmö med titeln Julsånger för syn-
dare.

Conny Svenning, om s efter valet
Conny Svenning, Malmö, har utgivit skriften Visioner och ef-
tertanke. Socialdemokratisk eftervalsanalys på Skrivareförlaget.

Anna Guldager, seriealbum för jämställdhet
Anna Guldager, Malmö, har utkommit med seriealbumet 
Rosor och Asor – Den röda boken, med illustratör Bigita Faber. 
Albumet ingår i ett nationellt jämställdhetsprojekt och har 
framställts av medlemmar från föreningen Magma. Se även 
www.rosaasor.se

Ann-Britt Eklund, poetisk fotobok
Ann-Britt Eklund, Viken, har skrivit texterna i en poetisk 
fotobok med foton av Sigvard Pålsson; Svart på Vitt, som 
gavs ut i juni. En poetisk afton och en fotoutställning ligger 
till grund för boken. Fotona är tagna kring Öresundstrak-
ten, bl a Råå, Ven, Glumslöv, Louisiana och övriga Norden 
samt innehåller också personporträtt. Förlag Sigvard Påls-
son Art & Design.

Rune Skarvik, om Revhusen som fanns
Rune Skarvik, Trelleborg, har utkommit med boken Revhu-
sen – fiskeläget som försvann. 2006 kom hans bok Kommunal-

nämndens studieresa i Hamburgs glädjekvarter (2002) ut i en om-
arbetad och utökad upplaga.

Åsa Storck, ny bok för unga
Åsa Storck, Gislaved, har skrivit boken Hampus och Mei, en 
uppföljare till Boken om Mei, där en kärlekshistoria mellan 
den kinesiska flickan Mei och Hampus börjar spira. Boken 
är lättläst, utgiven på Hegas och vänder sig till mellan- och 
högstadieåldrarna.

Mårten Melin, ny roman och diktbok för unga
Mårten Melin, Malmö, har utgivit en kapitelbok Jävla Lucia 
på Eriksson & Lindgrens förlag. Samt barndiktboken Varm 
tass i mörkret på Hegas förlag.

Torsten Bengtsson, två nya böcker för unga
Torsten Bengtsson, Sätofta-Höör, har utkommit med två 
nya böcker i kategorin lättlästa böcker för barn och unga. 
Båda böckerna har sin handling förlagd till andra världskri-
gets Sverige, Galne Hugo och de två flygarna, Hegas förlag, och 
Kriget kommer, LL-förlaget. Den senare gick under somma-
ren som följetong i tidningen 8 Sidor och har även kommit 
ut som pocketbok.

Kim M. Kimselius, ny äventyrsbok för unga
Kim M. Kimselius, Eringsboda, har utkommit med en ny 
bok Giljotinen i sin historiska romansvit med huvudperso-
nerna Theo och Ramona. På eget förlag, Roslagstext.

Tomas Ekström, ny diktsamling
Tomas Ekström, Hörby, gav i november ut sin tredje dikt-
samling, Elektrisk matlagning, på Predi förlag.  

Ida Andersen, om stenmurarnas kulturarv
Ida Andersen, Johanneshov, kom i oktober ut med en il-
lustrerad fackbok  Stenminnen. De småländska stenmurarna - 
ett kulturarv.  I boken, som fått litteraturstöd av Statens kul-
turråd, medverkar även Arne Johnsson samt fotograf  Åsa 
Nyhlén. Utges på det egna förlaget Grodan. Kan beställas 
på www.stenminnen.se
 
Peter Eriksson, om miljöfrågor 
Peter Eriksson, Malmö, utkom tidigare i höst med boken 
Ursäkta, hur dags går jorden under? Miljöfrågor för oss som hellre 
blundar. Andersson Pocket.

Jean Bolinder, två nya romaner
Jean Bolinder, Bjärred, har i höst utgivit två nya böcker. 
Den ena har titeln Djävulen och det egna köttet, en kriminalmora-
litet, och utspelar sig i en by utanför Lund, utgiven på Carls-
sons förlag. Den andra boken Längdhopp – på en söndag, ut-
given på förlaget Nelson & Nelson,  presenteras som den 
bok Jean Bolinder skulle ha velat börja sitt författarskap 
med, en roman och inte en deckare. I det färgstarka person-
galleriet finns bl a den lite misslyckade poeten Ian och hans 
framgångsrika hustru Mia, som bekostar Ians författarskap.



Karin Brunk Holmqvist, samlade krönikor
Karin Brunk Holmqvist, Tomelilla, har utgivit en samling 
krönikor, Mintgrodornas återkomst, på Kabusa Böcker.

Mårten Sandén, nya böcker för unga
Mårten Sandén, Lund, har kommit ut med en ny bok i 
sin deckarserie för barn i mellanstadieåldern, Piraterna, på 
Rabén&Sjögren. Det är den nionde boken där tvillingarna 
Petrini från Lund blir indragna i ett mysterium, denna gång 
på Österlens välkända orter Kivik och Vitemölle. Mårten 
Sandén har även i höst utgivit ungdomsromanen Anna 
D’arc.

Carl Henrik Svenstedt, samtal med folk som gör nåt
Carl Henrik Svenstedt, Malmö, har i höst givit ut två 
böcker. Den ena Malmö nästa – tolv samtal med folk som gör nåt 
innehåller bilder av Lisbeth van Deurs och formas av tolv 
personliga samtal med eldsjälar och entreprenörer i Malmö 
t ex veteraner som Bengt Madsen, byggherre och fotbolls-
chef, Suzanne Naffah som blivit Malmös röst i radions 
“Din gata, 100,6″, Ali Hamidian som samlade 17.000 röster 
i ett upprop mot SVTs nedskärningar av samhälls- och kul-
turbevakning, eller Aldo Castiglione som införde espresson, 
den italienska glassen, och nu lakritspastillerna i Sydsverige. 
Den andra boken heter Sprängskiss, en fiktiv självbiografi av 
en svensk diplomat som hamnar i hetluften i en terroristat-
tack i Frankrike. På hemsidan www.southernsweden.se kan 
böckerna beställas till vänskapspris.

Sevko Kadric, roman om kriget i Bosnien
Sevko Kadric, Värnamo, har utgivit romanen Sista striden 
i översättning från bosniska av Erna Tufek. I boken får vi 
följa arbetaren, partisanhjälten och fången Emin Saljas livs-
öde i kriget som härjade länderna i 1900-talets Jugoslavien.

Kristian Carlsson, om nonsens och NY TEXT!
Kristian Carlsson, Malmö, medverkar med 17 sidor i lit-
teraturtidskriften OEI nr. 33-35, ett temanummer huvud-
sakligen om nonsens. I Verbale Pupiller-boxen, från Århus 
poesi- och småförlagsfestival (DK) med samma namn, in-
går ett 16-sidors separat extramaterial för tidskriften OEI:s 
nonsenstema. Carlsson bidrar också med en långdikt i Papi 
Nr. 1 (2007), en ny poesitidskrift.
  Kristian Carlssons pjäs Show off  eller Kosmodromen i Bajkonur 
är en av de utvalda bland över 500 förslag till Riksteaterns 
NY TEXT!-projekt. Tio författares pjäser kommer att 
framföras på en offentlig läsning på teaterhögskolan i Mal-
mö den 12/12 kl 19.30. Fri entré.

Trygve Bång, om öar
Trygve Bång, Malmö, utger i mars boken En bok om öar på 
Frivolt förlag. I boken får vi följa författaren till Yttre He-
briderna, Orkneyöarna, Grönland, Island, Irland, Lofoten 
och till danska öar. Boken är illustrerad med författarens 
egna fotografier och omslaget är gjort av Åke Arenhill. 

Lisa Förare Winbladh, god mat och goda ord
Lisa Förare Winbladh, Stockholm, omtalad som en av Sve-

Två nya Författarkataloger
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Under hösten släpptes Författarcenrum Syds två nya 
Författarkataloger; Fackliteraturen hos Författarcenrum Syd och 
Barn-/ungdomslitteraturen hos Författarcenrum Syd. Redaktör för 
författarkatalogerna är Kristian Carlsson.

riges roligaste matskribenter, gjorde för ett par år sedan 
succé i Malmö med Mat-Karavan – guidade turer i de olika 
matkulturerna runt Möllevångstorget. Av det projektet har 
det nu blivit en bok Ditt nya skafferi - Smaker från Matkara-
vanen utgiven på Damm förlag. Lisa Förare Winbladh har 
också nyligen startar en matsajt där de goda orden får fro-
das http://taffel.se. Man kan bli gratis prenumerant och få 
Taffels veckobrev med massor av smak- och mattips.

Nya medlemmar
Karl Johan Nilsson, Helsingborg, Bibbi Kronning, Ystad, 
Eva Robild, Höganäs, Gullmay Idman, Limhamn, Anna 
Berglund, Lund, Kristina Hård, Staffanstorp, Gun-
nar Ekberg, Malmö, Ingvar Karpsten, Landskrona, Jen-
nie Sjögren,Viken, Hans-Evert Renérius, Falkenberg, Con-
ny Karlsson, Lund, Nina Jansdotter, Lund, Conny Palm-
kvist, Helsingborg, Azita Ghahreman, Malmö, Ilmari Lei-
no, Landsbro, Louise Halvardsson, Nässjö, Stefan Isaksson, 
Malmö, Per Sjöberg, Ystad.

Skridskobana blev skidramp
Utanför fönstret på FC Syds kansli har vi under flera år 
följt hur mörkret i november sakta men säkert trängs undan 
av en sprakande vintersportfest. Glittrande lampor i träd-
kronorna på torgets två träd. En julgran som tindrar. Skrid-
skobanans kulörta blinkande strålkastare och sentimenta-
la ”So this is Christmas!”. I år har skridskobanan flyttats till 
Stortorget. På Lilla torg har vi istället fått en självlysande 
skidramp. För våra medlemmars 
säkerhet vill vi bara varna för 
att den är ganska brant och for-
drar viss vana vid höga höjder. 

God jul och Gott Nytt År!
önskar

Anna Alsmark och Jacob Åker-
ström på kansliet

Vi håller stängt den 23 dec - 4 
jan.



Intryck från FörfattarCentrums 40-års kalas
I samband med Bok & Biblioteksmässan i Göteborg, 
anordnades en fest för att fira att det var 40 år sedan 
Författar Centrum bildades. 

Ett sjutiotal medlemmar från de fyra regionerna hade slutit 
upp och firandet inleddes, såsom det bör, med ett högtidigt 
tal av vår käre ordförande. I talet fick dem som inte vis-
ste det, veta att vi är en intresseförening för författare och 
att vi spelar en väsentlig roll i samhällsdebatten – om vi får 
säga det själva. Som tur var avslutades talet med den viktiga 
informationen att det är tillåtet att festa och ha kul på våra 
sammankomster, vilket gav behövligt bränsle åt firandet. 

Maten som serverades var god och garanterat karma-fri, 
vilket gladde alla vegetarianer och fick den köttätande majo-
riteten att begrunda sitt öde och undra vad deras tänder var 
till för. Men när maten väl hade smälts ned med alkohol-
haltiga drycker, började festdeltagarna att idka gränsöver-
skridande fraternisering och ta otvungna kontakter över re-
gionsgränserna. 

En minst sagt livlig musikorkester bjöd upp till dans och 
de vildsinta umpapumpa-takterna lockade fram glädjefulla 
skutt bland författarna som aldrig trampade fel. Inga stör-
re skandaler inträffade, men trots det slängdes festdeltagar-
na vänligt men bestämt ut strax efter midnatt. Kort sagt – 
Författarcentrum är en högst livaktig 40-åring som lever i 
största välmåga!

Lars Magnar Enoksen

Gruppen Rävfen stod för underhållningen. Foto: Carl Forsberg.

Maten som serverades var god och garanterat ekologisk, vilket gladde alla 
hungriga. Foto: Carl Forsberg.

Festfixare: Christina Norrman 
FC Väst och Jacob Åkerström FC 
Syd. Foto: Ingrid Palm.

Vår monter på Bok & Biblioteksmässan

Anna Alsmark FC Syd och Jan 
Svärd jubileumstalare och Riksordf. 
Foto: Ingrid Palm.

Författarcentrum provade ett nytt koncept på Bokmässan. 
Författarförmedlingen lanserades med hjälp av skärmar och 
multimediapresentation. Idégivaren Conny Svenning, FC 
Syds styrelse, håller ett öga på tekniken. Foto: Ingrid Palm.

Dags att betala medlemsavgiften för 2008!
I detta brev med Flygande Posten medföljer ett inbetalningskort för medlemsavgiften 2008. Kom ihåg att skriva 
ditt namn på blanketten. Det går också bra att betala in via bankgiro nr. 5558-1466. 


